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1) Respondes y o adumentar correctamente los s1gientes enunciados:
i- a) Definir poizncial de ionizacién (hemireaceion caracteristica} v ordenar en orden de crecienite: F, B, Be, O, N
Cy Li; b Clasifique qué tipo de sélidos forma cada uno de elles en las condiciones quimicas correspondientes
13- Describiv la estruciura electrdnica meicculn, propiedad magnéiica y orden de enlac o N{{g). Fundamentar ¢!
orden encrgético de los orbitz]les molecular ~s.
ii- Plentear el ciclo e Born-Haber para calcular Ja eneryia reticular de! sulfuro de calcio, indica: tod:s las
magnitudes involucradis (siznos incluidos) en ei cdlculo numérico. Esquemalizar ei ciclo.

Compictar en su hoja: |
cumnpuestn | bibndacion dtomo central (detaiie) | Estruc.ura espacial | Momento dipolar

z __ {ibujo)
HCCl4

——

ruerzus intermoleculares

3. Dado el siguiente diagrama de
Frost, indicar;

a- ,Qué especies desproporcionan en
medio bésico? (ecuaciones sin
balancear) _

b- ;Cual es la especie de cloro mas
oxidante? .

c- ;Cual o cuales son la/las especies
de cloro més estables en medio
acido? o

d- De la estructura de Lewis de algtin
ani6n dé cloro.

nev

n°® oxidacion B

3)- Una muestra de agua dura contiene solamente iones calcio, cloruros y bicarbonato. Se determina que su dureza
total es 400 ppm |

a- ;Cuantos litros de carbonato de sodio 0,01 M se deberfa agregar por litro de agua dura para reducir la dureza a 40 ppm?

b- Cuando se hace reaccionar 100 mL del agua dura con nitrato de plata se forma 0,1 g de un precipitado blanco ;Cudl
sera la dureza temporaria de la muestra original?

Ar:Ca=4ﬂ;O=16;C=12;N3=23;CI=35,5;Ag=103;N=14;H=1

4) a- Escribir la ecuacién redox correspondiente a la titulacién de agua oxigenada con permanganato de potasio en medio
acido. ' -
b- Se tiene una solucién acuosa de H,0,, Cuya concentracion se ha de determinar por valoracién con KMnQO,4 en medio

Sulftrico. 8i 25 mL de la solucién de H,0, necesitan 43,6 mL de solucion”de KMnO, 0,1024 M, ;Cual ser la
Molaridad de aquella?

S5)- Explique el proceso de corrosién observable en una chapa de cinc que tiene remaches de hierro y esta a la intemperie.

Indique nombre y polaridad de los electrodos, reacciones quimicas que ocurren en cada uno y sentido de circulacién de
los electrones. ' |

6)- Escribir las ecuaciones quimicas completas y balancearlas
a- pH de soluciones de AICl; y MgCl, respectivamente. Justificar
b- propiedad reductora del hidrégeno
c- obtencién de oxigeno en laboratorio (una sola ecuacién)
d- oxido de plata (s) + agua oxigenada (ac)
e- 6xido dcido + hidréxido de sodio (ac)
f- polidxido + 4cido nitrico (ac)
g- obtencidn en laboratorio de cloruro de hidrégeno *
h- obtencion de “lavandina” %
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i) Respeader v fundementar correctarnents los siguienies enunciados:

n) Desciibir la estructura elecirénica molecular, propicdad magnética v orden de enlace de
1= fo). Ordenar seglin estabilidad «reciznte.

I« ; siguientes especies: N3, N3~ N
b) Lizcicir fundamentando correctamente cuai de !as dos especies presenta:
1) mayor {uerza initermolecular (ordenar): Ar; C O NH-
11) mayor energia reticular (definir): KCi y CaCl,
) Cumpletar en su hoja:

compuest | Hibrid:acion atomo | Estructura |, Presenta |Fuerzas
0 central (detalle) ~ | espacial momentc | intermoleculares
(dibujo) bipolar?

L 'l.- -
L

CICy

‘{’\Lﬁ};ﬂ) -Una muesira de agua mineral tiene la siguiente composicién: . a%

“" Jon caleio: 23,2 ppm 10n cloruro: 146,80 ppm 232 mas
Ion magnesio: 22,89 ppm  ion bicarbonato: 152 ppm ALK, Q)
Ion sodio: 2,72 ppoy ion sulfato: 225 ppm '

Ion potasio: 7,20 ppm |

a- Calcular la dureza total, temporaria y permanente de la muestra de agua mineral
(expresada en ppm de carbonato de calcio)

b- Se titula una muestra de 150 mL de agua mineral con solucién acuosa de EDTA 0,08 M,

usando NET como indicador . Calcular el volumen consumido hasta el punto final
c- Escribir la ecuacidén correspondiente a 1a titulacidn

(f\{ 3) -Una muestra s6lida contiene 0,3 g de peroxido de bario, 0,4 g de 6xido de sodio y 0,5 g

' de 6xido de cinc. La misma se hace reaccionar con 200 mL de solucién acuosa de acido
sulfiirico 0,2 N hasta disolucién total
a- Calcular el pH de la solucion obtenida |
b- Se titula la solucién obtenida ¢on solucién acuosa 0,03M de manganato (VII) de potasio.
Calcular el volumen consumido hasta el punto de equivalencia

Escribir la ecuacion quimica de la reaccién involucrada en la titulacién

4) a-escribir las ecuaciones quimicas que representan la obtencidn electrolitica de cloro
utilizando un cétodo de mercurio | | |

WOb- Explique las diferencias en la velocidad de corrosién del aluminio y del hierro. Sus
potenciales de reduccién son respectivamente - 1,66 Vy-0,4V.

c- Qué especies espera encontrar al disolver Imol de bromo (1) en un litro de agua { [OH-] =
1 M) ;

&\ 1h
Br: -1,07V Br, -045V BrO -0.54V BrOs-

0d- cloruro de altiminio (ac) + carbonato de sodio (ac) =

DATOS: Ar: Ca= 40,08; Cl= 35,45; C= 12,01; H= 1,008; K= 39,10; O= 16,00; Mn= 54,94:
5= 32,06; Ba= 137,34, Zn=65,37; Mg=2432; Na= 230

- it
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1) Verdadero o Mlzo. Fupdamentar:

a) La luz incidente sobre un melal folosen:
que Ja longitud de onda vmbral del melal, para provocar el efeclo folocléctrico.
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b) Las moléculas covalenles con caricler polar presentan fucrzas inlcrmolecblares del < .

: ~ : ST TRNEL A NS MO Gk s :

tipo de London (cjemplificar). ¢ Lm0 == 5 =% CO5 0 Starts RS ﬂ?ﬁ.:f;f;‘_fj £ .
» ¢) Los conductores deben su propiedad al llienado parcinl de la Lbanda de valenciang v | 1

.9 2 .
~ ) il oxlpenn cs un compucslo paramagnelico.

| e ionizacion depende del radio y del lipo de R 31'1'-’1115:11L1;J.\1|# Y i Supana
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2) n) Completar el siguicnle cundro: o R Fy el
molécula | tipo de hibridizacién | E,sli'tu;tug.x cspacial ju lucrzes inlermolcculares '
NITy(p) o ¥ ey ol lewde dip Lip . Pie 3 i
; , = il - :
Bellip) = Ol e 2CL , |%9 (ee&m ]
Gl Cr cristaliza en ¢l sisteia cubico centrado cn caras, la arisla de la celdd unidad es
)87.5 pm. Caleule ¢l radio aldmico del cramo. Ag= 52 N e 28%.5
A
Na= 6,02 107 1pm=10 “em b €= 1% i Ve
| | ‘ ¢ - ‘o1l \{::7
Qi'}immln la presencia de Cly en una solueion de ClOy" o media Boki ¥ tasien. :
o dcido:
Th mcdio ag Lff e =
cr -1,36_ (€1,)-1,63 11C10_-1,64 (1CI0y -1,21 ClOy_-1,19 CIOy
s e _].r{z = _J
1o medio basico:
cr -1,36_ Chy -040 CIQ 0,00 ClOy _-0,33 - ClO,y _-0.37 ClOs
l 0,80 -1 -0,50 J
@]jf;c:'ihir lus ceuncivnes correspondicntes 1l oblencion de oxlpeno a parlir de
4) un polidxido Pols « MN30. P e, ¥+ O
tig 5l " bl ik ll .
c)) un peraxido HaO~ # MsCn H L0 o s Oy
Mdicar lns condiciones experimentales de rabajo on cada easo.
a) Qué volumen (CNIT) de hididpeno sc requeritla tedricamente para reducir 1,000y
' : | :
te WO;(:) para producir W(s)7? 9o
h) Qué. masa de cobre pucde oblencise por ¢l mismo mélodo a parliv del oxide de
cabre(i)? ; ?
i todos los casos plaotear las ceunaciones (que ocurren.
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1% parcial - 2° opartunidad

o para el atomo central
/ = ¢- Describir |a estructura electronica

d- Escribir con notacién pictérica (n
llenado: +,0,-).

El punto de ebullicién de ios hidruros del

4
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2)- Lompletar (en su hoja) el siquiente cuadrd: ! e ue %

* 8-

P ot k) =™
G (oA GTE Oy /
AP e _Lif 4}.‘ } xﬁ-l £ ——
| compuesto  [Hibridacion  atome Estructura éspacial | Momento dipolar |Fuerzas T
central {dibujo) ' intermoleculare
cloroacetileno ; e T | Lrorvyedor | el )
C2HCI %P ™ g%;ﬁif &z e A Ghp @~ ]
Pentacioruro de 3 | P k.
| fésforo. PCI; “""5}0} A =D Covelor,

=i S
- ;

| f‘f{ {3 i ' -
@ Calcular la masa en gramos ‘de cloruro de magnesio

y de bicarbonato de sodio

que hay que disolver en 5

itras de agua para abtener una muestra cuya dureza total s

sulflrico concentrado (98 %

ea 320 ppm y la dureza temporaria sea 150 ppm.

todo de contacts:
m/m) podran preparase?

Un cubo perfecto de azufre rombico (densidad = 2 06 glem®) de 5 cm de lado se quema dibxido de
' ufre y luego se convierte en acido sulfirico por el mé
4} 4, Cuantos cm® de acido

b) Comente las Caracteristicas fisicas del azufre rombic
f ] K= ¢
c) Defina Oleum {m_ﬁu%uﬁ m} 0.

5}~ Escribir las ecuaciones quimica

O

I~ poder oxidante de un peroxido

s balanceadas correspondientes a las siguientes reacciones:

li- obtencién de acido clorhidrico en laboratorio

piata e loduro de plata
- ’hq descomposicién térmica del nitrito de amonio

- ~obtenci¢n-dei¢sfamfblaﬂﬁa-pbr-via seca
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1)- Responder y fundamentar correctamente 0s siguientes enunciados:
a- Definir potencial de ionizacidn y ordenar, nrevia fundamentacion, en orden creciente’ F.N O, LivCs.
"}q Ipos de semiconductores: exirinsSecos e INrinsecos. tjempios. ), Como varia la conductividad con ia.

| ~ " T
emperalura en conduclores y en semiconductores? i Porque? o 7 u Tl g
L- Gldsiicar Us E.l:JiLséﬁ\E!_%ﬂ;L'ﬂ;‘H:ﬁpunLji':Hit:S 3 jgs siguienies susiencias. Py (DIZOCL y oju) , Ge, Clutgiiiv
"y diamante) yl,0."Comente brevemente caracleristicas de cada uno de ellos. En los solidos Plic
e e Ao Sunelimime By el mis Vo b sinimaliscsibon ¥ soommusomem oo eneynss o SR o

GG'.'.':]]DH[C; }'rf{:l IT'ID]CU._.-.._“ w3 bty e Pt T I I P T 1 s thds Thhe el Aad i W%l T HLL APt Kl Bt TREbiont Fhier , Ao bdbr RERFAS

de hibridacién puede postularse para el alomo central. -
d. Desrribir 1a estructura eléctrinica, propisdad magnalica y orden de enlace; COM) y O {1on p
Fundamenlar el orden energélico de los orbilales moleculares.
/ "\ pe- Caicular el AHg, de CaCl, {s) sabiendo que el calor de volalilizacion Se, = 121 Kifmol , (la energia de
enlace) Dey = 242,8 Kj/imol , AHT oz = -795 Kjimol | lcas = 588,5 Ki/mol |, leas = 1145 Kjimol | (afinidad
: .E%E'C:-ll'ﬂ}ﬂ.lCB] Py = -348 H.jfl"l"lﬂl, =3 .I'.‘LHlulr_«!rgI_f:'-{HE = -1560 l‘:.jfmﬂl Y ARlrat ot = -100 Kj”“ﬂl- Comernilar el

resullado cbtenido.

iD
-
(.
>
1

r

4 2)- Dado el siguiente diagrama de Frost en medio acido de iones manganesc y agua oxigenada:

7 N1 3> 3) Identifique un agente
~~ M0, _i;’_ E. ) Sk .q - Bg
| i oxidanie iusiis
| L. -+ | —Db)  ¢Cualesla gspecie que
i Sptisrin snme reduciora’ -
> , c) ¢Cuales especies son W, Ay L P
-— - " — L
W | s inpalahlps PN ree medin? - T 2 iV g 5 "L(
| d) Escriba la ecuacion
, . balanceada enlre &l
l = oxidante y el reduclor:
o 0 ;
n_iie nxirlaciom ; g e : ik ST | - ek o W
S Or AN 31080, _5 Oa WAl gHho-30
Ltnd) G | e - E
- Quimicall (63.08)~ ' . 26-05-2004 i
: 1% parcial - 1° oportunidad '
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1 Responder y fundamentar correctamente los siguientes enunciados:
a- Definir potencial de ionizacion y ordenar, previa undamentacidon en orden creciente: F, N, O, Liy Cs.
r___p(] \pos de semiconductores: extrinsecos e inlrinsecos. kjemplos. ¢ Como varia la conguclividad con 13

L | ' # Ak ' 1-;}_
emperalura en coaduciores y en semiconductores? ¢ Porque? ot s 1 e T T
U= Liasiivdl s Eﬁiig$$guzltﬁpulldlﬂl1it.":.'- 4 es siguienies susiancias. Fq (Lidnou y uu) , Lal, Clylaig |
y diamanie) yii,O. Comenle brevemenle catacleristicas de cada uno de ellos. En los solidos Pl

. L}
rilnrlrﬂhﬁ.-ﬁnllﬂl'lrllﬁ - q-_-.nl.n-inltlm. nll P e el L h.rl.——i-li-l-—-n_-lhllj:lhtﬂ‘lfl- hil-qllh do o o=
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de hibridacion puede poslularse para el alomo central,

4. Desaribir 1a estrctura eléciranica, propiedad magnéatica y arden de enlace: COla) vy O lidn peroxo),
Fundamenlar el orden energélico de los orbilales moleculares. '

o. Calcular el AH., de 'CaCl, {s) sabiendo que &l calor de volalitizacion Sq, = 121 Ki/mol , (I3 energia de
enlace) Depp = 242, 84/mol , AHI ¢aci2 = -795 Kjimol | lgqe = 5?59‘5 Kjfmol , lgais = 1145 Kjimol , (aflinidad

eleclronica) Am = -348 Kj/imol, el AMcae crony = -15G0 Kj:r‘mul y AHpa o = =100 Kjimol, Comeritar el

- g
resultado oblenido.
2)- Dado el siguiente diagrama de Frost en medio acido de iones manganeso y agua oxigenada:
- I - i - ' - - i !
8 P dentifique n
£ T O 3) l- eni_l qL un f’age te
A ' ¥11MnU-. = .-1.1 u.r..lu_c:lﬂt': ibeiie
o | / " Sess b) ¢Cual es la especie que
. 1 R T T T i e Pl T o L i
> 'l c) ¢Cudles especies son | TR 1 P
W r inestiahles An pae medin? © TLTL L -'*.{.

d) Escriba la ecuacion
balanceada enlre el
l | oxicdlanle y el reduclor.

T
b |

|

oy g




